
BИTЯГ  3 ПРОТОКОЛУ  №  12 
засідання  кафедри  

технічної  механіки  та  сільськогосподарських  машин  
Тернопільського  національного  технічного  університету  імені  Івана  Пулюя  

від  19 червня  2023 p. 

ПРИСУТНІ: Бабій  А.В.,Ткаченко  І.Г. (гарант  освітньої  програми), 
Цепенюк  М.І., Довбуш  А.Д., Хомик  Н.І., Олексюк  В.П., 
Сташків  М.Я.; Довбуш  Т.А., Наконечний  Я.М., Гамрач  В.О. 
(керівник HH «АГРОПРОДСЕРВІС -ЯРЧІВЦІ»), 
Василинич  М.А. (головний  інженер  «Компанія  ЛАН»), 
Завінський  П. A. (здобувач  вищої  освіти, гр. МГс-31), 
Квасневський  B. B. (здобувач  вищої  освіти, гр. MГ-31). 

ПOPЯДOK ДEHHИЙ  
1. Обговорення  освітньо-професійної  програми  (ОПП) підгаговки  

бакалавра  зі  спеціальності  208 «Агроінженерія» галузі  знань  20 Аграрні  науки  
та  продовольство . 

СЛУХАЛИ: зав. каф. Бабія  A. B., який  запропонував  підсумувати  
результати  онлайн  обговорення  ОПП, яке  відбулося  14 червня  за  участі  
професора  Центральноукраїнського  національного  технічного  університету  
Віктора  Ауліна, зав. кафедри  машинно-тракторного  парку  Дніпровського  
державного  агротехнічного  університету, к.т.н., доцента  Олексія  Деркача, 
керівника  ПП  « АГРОПРОДСЕРВІС -ЯРЧІВЦІ» Василя  Гамрача; науково- 
педагогічних працівників кафедри технічної механіки та  
сільськогосподарського  машинобудування ; здобувачів  освіти  Павла  
Завінського  і  Віталія  Квасневського . Нова  редакція  OПП  розроблена  з  
урахуванням  зауважень  і  пропозицій, які  викладені  у  висновках  експертної  
групи, a також  галузевої  експертної  ради  Національного  агентства  із  
забезпечення  якості  вищої  освіти  щодо  можливості  акредитації  01111 
підготовки  бакалавра  зі  спеціальності  208 « Агроінженерія». 

Бабій  A. B. довів  до  відома  присутніх, що  до  оновленої  OПП  введено  13 
обов'язкових  освітніх  компонент  (ОК), включно  із  переддипломною  практикою  і  
що  навчання  за  OПП  плануеться  розпочати  3 01 вересня  2023 року. Крім  того, 
озвучив  зауваження  і  пропозиції, які  надійшли  від  учасників  обговорення  у  
рецензіях  та  за  результатами  онлайн  зустрічі, a caмe: 

Пропозиції  професора  Віктора  Ауліна: 

- чіткіше  сформулювати  основний  фокус  01111; 

- виділити  особливості  ОПП, оскільки  вони  наповнені  загальними  
фразами  і  вказати  на  фахові  компетентності  та  результати  навчання, що  введені  
додатково  3B0; 



- дисципліни  « Історія  та  культура  України», a також  «Українська  мова  (за  
професійним  спрямуванням )» вивчаються  у  кількох  семестрах, доцільно  було  6 
організувати  їх  вивчення  B одному  семестрі; 

- кількість  кредитів  дисципліни  «Опір  матеріалів» для  спеціальності  208 
«Агроінженерія» доцільно  зменшити  з  8 до  4; 

Пропозиції  доцента  Олексія  Деркача : 

- використання  програмного  забезпечення  SolidWork більше  підходить  
для  машинобудування  як  для  агроінженерії, тому  у  відповідних  освітніх  
компонентах  доцільно  зробити  акцент  на  програмах  ближчих  до  аграрного  
виробництва; 

- перелік  компонент  OПП  можна  доповнити  дисципліною  організаційно - 
економічного  спрямування, що  чітко  забезпечуватиме  відповідні  програмні  
результати  навчання. 

ВИСТУПИЛИ: 
1. Ткаченко  І. Г., повідомив  присутнім  про  те, що  пропозиції, висловлені  

B процесі  публічного  обговорення  OПП  опрацьовані  робочою  групою  з  
удосконалення  освітньої  програми  і  що  більшість  з  них  може  бути  врахована. 

Наголосив, що  виключення  складають  питання, пов'язані  з  ОК, вивчення  
яких  передбачено  на  першому  курсі. Це  пов'язано  з  процедурою  планування  
навчального  навантаження  і  кількості  ставок  HI III на  2023-2024 н.р., яке  
відповідно  нормативних  документів  ТНТУ  вже  проведене  у  травні  2023 p. i 
затверджене  ухвалою  вченої  ради. Такі  пропозиції  будуть  вpaxoвaнi npu 
удосконаленні  OПП  в  2024 році. 

Запропонував  уточнену  редакцію  основного  фокуса  та  особливостей  ОПП, 
a також  закликав  присутніх  висловлювати  пропозиції  щодо  варіантів  реалізації  
пропозицій, що  надійшли  у  процесі  публічного  обговорення  ОПП. 

2. Завінський  П. A. наголосив, що  у  новій  редакції  OПП  врахована  
пропозиція  здобувачів  вищої  освіти  і  введено  дисципліну  «Технічна  механіка», 
яка  більш  повно  може  забезпечити  певні  фахові  компетентності . Biн  підтримав  
пропозицію  професора  Ауліна  щодо  викладання  дисциплін  « Українська  мова  
(за  професійним  спрямуванням )» та  «Історія  та  культура  України» здійснювати  
B одному  семестрі. 

3. Квасневський  B. B. відзначив, що  врахована  ще  одна  пропозиція  
здобувачів  освіти, a caмe, змінено  назву  дисципліни  «Опір  матеріалів» на  
«Механіка  матеріалів  і  конструкцій» та  зменшено  Ti кредити  з  8,0 до  4,0 за  
пропозиціею  проф. Ауліна  В.В. 

4. Хомик  Н.І. вказала  на  те, що  слушною  е  пропозиція  доц. Олексія  
Деркача  щодо  внесення  як  обов'язкової  освітньої  компоненти  дисципліни  
організаційно -економічного  спрямування  тa запропонувала  OK «Економіка  та  
організація  аграрного  виробництва», якa була  введена  B ОПП. 



5. Сташків  М. Я. на  зауваження  доц. Олексія  Деркача  сказав, що  у  
введеній  дисципліні  « Моделювання  сільськогосподарських  процесів  та  машин» 
та  «Прикладні  програми  в  агроінженерії» буде  реалізовано  програми, які  за  
своеіо  суттю  C ближчими  до  аграрного  виробництва. 

6. Довбуш  Т. А. повідомив, що  на  основі  аналізу  аналогічних  ОПП  
спеціальності  208 « Агроінженерія» інших  ЗBO замість  дисципліни  « Опір  
матеріалів» доцільно  ввести  дисципліну  «Механіка  матеріалів  і  конструкцій», 
що  співпадае  з  висловленою  пропозиціею  здобувачів  освіти. Він  розказав  про  
основні  розділи, які  будуть  викладатися  у  новому  курсі, та  аргументував , що  
такі  зміни  підвищать  ефективність  набуття  результатів  навчання  здобувачами  
освіти. 

7. Гамрач  B. О. дав  позитивну  оцінку  удосконаленій  ОПП, зокрема, щодо  
if доповнення  обов'язковими  ОК, запропонував  удосконалити  структурно- 
логічну  схему  ОПП, вказавши  у  ній  окрім  дисциплін, які  забезпечуються  
кожною  з  OK ще  й  дисципліни, що  передують  вивченню  даної  ОК. Це  
необхідно  зробити  для  того, щоб  у  структурно -логічній  схемі  був  прямий  та  
зворотній  зв'язок  між  OK. 

УХВАЛИЛИ: 

Підсумувати  усі  висловлені  у  ході  обговорення  пропозиції  щодо  
покращення  01111 Агроінженерія  спеціальності  208 « Агроінженерія». Робочій  
групі  внести  необхідні  корективи  в  Ol І1 І  та  структурно-логічну  схему  і  
представити  уточнену  версію  OПП  на  погодження  вченою  радоіо  факультету  
інженерії  машин, споруд  та  технологій  і  затвердження  вченою  радого  
університету  у  встановлені  терміни, для  забезпечення  можливості  if введення  в  
освітній  процес  з  01 вересня  2023 року. 

Завідувач  кафедри  TX 

Секретар  кафедри  TX 

Андрій  БAБIЙ  

Надія  XOMИK 
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